

观点声音

时刻筑牢防汛“安全堤”

□范人天 张裕新

热点快评

我市9日正式入梅。根据预测，今年主汛期长江中下游降水较多，梅雨期可能发生暴雨洪涝，出现较重汛情。针对今年汛期形势严峻的情况，市水利局会商分析近期梅雨防御形势，部署防御应对措施，要求全市各级水利部门进一步压实防汛责任，落实各项防汛准备措施。(6月9日《南通日报》)

据气象预测，总体来说，今年的气象年景不容乐观，流域洪水、区域雨涝都可能发生。越是在疫情防控的特殊

灾年越要时刻筑牢防汛“安全堤”。防汛像救火一样，是人命关天的大事，来不得半点麻痹侥幸。各级党员干部要时刻保持高度警惕，迅速进入防汛备战状态，绷紧防洪度汛工作的思想防线，紧盯关键部位防御，扎实做好防汛抢险应急救援各项工作。

一要提升政治站位。防汛责任重于泰山，防洪度汛工作事关经济社会发展大局，事关人民群众生命安危。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述，始终坚持人民为中心，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾。深刻认识防洪度汛面临的新形势、新任务，坚持底线思维，强化风险意识，在全力应对常态化下新冠肺炎疫情的同时，及早开展和认真做好防洪度汛各项准备工作，坚持从源头上防范化解水灾重大风险，切实担负起保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。

反应迅速、应对科学、处置有力，以对人民群众生命财产高度负责的态度，切实做好防汛工作。

三要打有准备之仗。汛情不等人，未雨绸缪，是战胜洪灾的根本前提。及时做好应急预案，抓好人员培训、备足抢险物资、做好汛前隐患排查和水毁工程修复等，都是我们须立足早、谋划实、沉下去的事；要层层压实工作责任，确保防汛工作压力传导到神经末梢；要统筹抓好人防、物防、技防等“三防”准备，牢固树立“宁可备而不用，不能用而无备”的理念，确保防汛物资在关键时刻拿得出、用得上。要综合运用雨情汛情信息，精准应对可能出现的各种意外，做好万全准备、防止万一起，坚决打赢防洪度汛攻坚战。

敲响为民服务提升“锤”

□陆新华

6月7日下午，海门法院驻市看守所无接触科技法庭进行首次启用前的最后调试。以一道防爆玻璃为界，审判区与受审区全封闭隔断，但通过南通法院“支云”庭审系统，技术人员在两个区域之间对话无阻，流畅清晰。这是全国首个建在看守所内的无接触科技法庭。依托南通中院在全国首创的“支云”庭审系统，法槌7600多次在“云”端敲响。(6月8日《南通日报》)

面对年初来势汹汹的新冠肺炎疫情，很多工作按下了“暂停键”，如何满足人民群众诉讼需求，确保审判“不停摆”、执行“不打烊”？南通司法人坚定地迈出了探索的步伐，利用互联网，开创庭审新模式，这不仅是工作方式、工作方法的创新，而且敲响了为民服务提升“锤”。最高法院院长周强在线观摩南通法院“支云”庭审系统演示后，作出批示：“效果好，要坚持和完善。”

全心全意为人民服务是我党的根本宗旨，是一切工作的根本出发点和落脚点。今年新冠肺炎疫情的发生给各地带来了严峻的考验，如何在危机形势下做好为民服务这篇文章，也是考验各级干部履职能力的一个重要方面。我市各地迎难而上，顺势而为，创新方式为民服务，出现了党政干部为百姓“直播带货”等新的服务方式，拉近了与百姓的距离，赢得了百姓的拥护和信任。全国首创的“支云”庭审系统，开创了“网上直播庭审”新模式，让当事人双方无需到庭审现场就能和法官视频连线，大大节省了时间，提升了效率，赢得了很多当事人的点赞。

司法人敲响为民服务提升“锤”，这给了各地很多的启迪和思考。当下，新时代赋予我们新的历史重任，虽然发展的形势、发展的环境、发展的条件和发展的要求在变，但为民服务的宗旨意识不能变。各地始终要拿出直面困难的勇气、坚韧不拔的毅力，对标人民的期盼、对标初心使命，迎难而上、攻坚克难。

面对复杂多变的形势，不能束手就擒，而是看到危机带来的有利一面，寻求新的为民服务新方式，只有顺应发展新形势，不断去探索，不断去创新，不断提升服务方式和水平，这样才能赢得发展的主动权。为民服务永远在路上，相信只有勇于探索，我们才能在困境中把握发展大势，增强信心，才能在危机中育新机、于变局中开新局，从而赢得更多百姓的理解和支持，让百姓有更多的幸福感和获得感。



画中有话

在山东济宁兖州区，当地根据农民意愿，集中培训为分批分类培训，在授课中加入实践环节；在江苏溧阳，当地针对粮食、水产、三产融合等领域，精心设置8条观摩学习线路……当前，不少农民培训项目开始更加重视针对性、实用性，甚至提供“定制服务”，广受农民好评。

(据《人民日报》)

助力企业在危机中把握新机

□余示

世相杂谈

稳住了企业才能稳住就业、稳住经济。为助力企业复工复产、复商复市，通州多措并举，激发市场主体活力，促进稳定发展。今年1—5月，该区新增企业2511家，同比增长42.35%。(6月2日《南通日报》)

我们要全面强化稳就业举措，帮扶中小微企业渡过难关。据报载，现阶段通州区西亭镇全力助推稳企兴企工作，党员干部进企业、入车间，调解了解小微企业发展经营情况，帮助企业解决用工、融资方面的实际问题，助力企业化危为机、稳步发展。

受疫情的影响，一些小微企业陷入了困境。危难之中显身手，为企业排忧解难各级党员干部责无旁贷。我们要以更加扎实有效的举措，更加精准细致的服务，搭建更多平台，帮助企业共克时艰，推动民营经济走向更加广阔的舞台。

引导企业创新发展转型升级。要主动顺应形势，强化信息化与制造业的深度融合，大力发展战略性新兴产业，以创新优势取代低成本优势，努力以创新满足新需求、引领新需求、创造新需求。指导帮助中小微民营企业引进先进设备，淘汰落后产能，增强抵御风险的能力，在竞争中立于不败之地。

帮助民营企业增强品牌意识。加大商标宣传力度，引导中小微民营企业通过品牌经济、品牌文化来提升产品质量、

经营规模。鼓励和支持规模较大、效益较好的民营企业注册自己的商标。市场监管部门要在申请注册、商标设计、商标代理等方面给予帮助和引导。通过建立自主品牌，扩大企业知名度，以过硬的产品质量增强市场竞争力。

构建更加和谐的营商环境。要妥善处理“亲”“清”关系。要发挥政府“有形之手”的作用，在制定标准规则、明确审批内容、加强知识产权保护上体现“亲”；要在尊重市场规律、发挥市场“无形之手”配置资源的决定性作用上体现“清”，真正把民营企业家当成“亲人”。进一步完善协调沟通机制，为民营经济发展提供更加宽松的环境。要让审批“瘦身”，深入推进一网通办、减证便民，让群众

前不久，新生代艺人仝卓在直播当中自曝把“往届生”身份改成“应届生”身份参加高考，疑似涉嫌高考舞弊，严重触犯了教育的底线，引发网友广泛讨论。5月29日晚，教育部回应说，已要求山西省教育厅、有关高校和中学开展调查，并明确表示，对弄虚作假等违规行为零容忍，会坚决追查到底。如今，一个多星期过去，人们迫切地想知道，调查已进行到哪个步骤，事件是如何发生的，仝卓是否仅为个例。央视记者采访过程中，山西省教育厅办公室表示不掌握具体调查情况，不清楚调查是否开始，也不支持记者联系宣传科；临汾市教育局说完“不太清楚”，直接挂断了电话。“一问三不知”的回应，着实不能不令人深思。如果调查进程暂时不宜公开，也应当给出不公开的恰当理由。一句敷衍的“不清楚”，根本不能把事情糊弄过去，只能体现出这些部门相当缺乏与媒介沟通的能力，也不理解信息公开的意义。调查进程不该不清楚，调查也不能一直没有进度，“一问三不知”更不是对待媒体和公众正确的态度。

——南方日报《“一问三不知”不是正确态度》

6月5日，四川达州一电视新闻节目曝光了一家养老服务机构，在上门给老人服务时，走过场作秀的情况。新闻节目中显示，有老人洗脚过程不到5秒钟，有老人照了个相摆了个样子，就算理完了发。记者获取一份通川区政府购买养老服务招标文件，民政局工作人员称，涉事养老中心承接的是8116名老人的养老服务，每名老人享受价值150元的服务，由政府财政付费交付给企业。目前民政局已经关注到该弄虚作假的情况，正在调查处理中。对政府购买的养老服务一定要较真。应建立健全规章制度和监管体系，规范透明，强化审计。加大对不符合资质要求、弄虚作假的承接主体的责任追究及惩治力度，杜绝“造假”、渎职及贪腐，珍惜公共财政的每一分钱，让民众真真切切地感受到政策温暖。

——羊城晚报《对政府购买的养老服务要较真》

山东省青岛市平度市9名“扯被”救人英雄被誉为“见义勇为先进群体”，官方全力寻人，目前已找到6位。救人被砸伤者已转院治疗，现在仍在ICU病房，处于昏迷状态。这次见义勇为事件，有两个比较特殊的地方：第一，虽然9名见义勇为的市民采取了自己当时所能采取的所有举措，尽了自己最大的努力，但跳楼者仍旧不幸坠楼身亡；第二，9名见义勇为之一的宋玉武，被坠楼者砸伤，生死未卜。如果人人因为担心结果可能对自己不利，或者是无法帮助到需要帮助的人而放弃见义勇为，那么我们就失去了涵养见义勇为的土壤。当面临需要帮助的人或情况时，我们应该朝着积极的成果去努力，而不是选择放弃。所以，尽管受各种原因影响和条件限制，我们的见义勇为也许不那么“完美”，但不能因此否定见义勇为的意义和见义勇为者的精神。

——北京青年报《“不完美”的见义勇为同样值得肯定》

据新京报报道，6月6日，位于武汉市洪山区街道口劝业场的武汉大学老牌坊，遭水泥搅拌车罐体顶端撞击后受损。经查，肇事司机肖某为了抢工期驾车绕道，未充分考虑到安全因素。或许身处环境的复杂，决定了其保护难度会更高，即便如此，这也给当地提了醒：不能让武大老牌坊“孤悬”闹市，该加强保护还得加强保护。冰冻三尺，非一日之寒，武大老牌坊被撞坏，其实也是不安全因素长期累积，量变引起质变的结果。在此次严重撞损事件之前，老牌坊柱落地处，已发生过多次汽车擦碰，导致伤痕累累。而周边餐饮门店所产生的油污等，更是多年来持续污损老牌坊的表面，侵蚀着这座全国重点文保单位。如果受制于现实因素，那最起码的，也该对武大老牌坊所跨立的单行道路段，实行限高、限速措施；同时，对老牌坊本体也加设防护栏等设施，避免人来车往造成磕碰毁坏。

——新京报《别再让武汉大学老牌坊“孤悬”闹市》

有温度的观点
有思想的声音

本版欢迎广大读者赐稿

投稿邮箱:ntrbfocus@163.com

“讲文明 树新风”系列公益广告

让城市更文明
让市民更幸福